

联合
国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/39/77
S/16279

16 January 1994
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会

第三十九届会议

中美洲局势：对国际和平与安全
的威胁及和平倡议

安全理事会

第三十九年

1984年1月13日
洪都拉斯常驻联合国代表
给秘书长的信

谨向阁下递交1984年1月12日洪都拉斯外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡博士阁下给尼加拉瓜外交部长米格尔·德埃斯科托·布罗克曼先生阁下的照会文本。该文本亦已递交美洲国家组织，其全文如下：

“特古西加尔巴，1984年1月12日
尼加拉瓜马那瓜，外交部长米格尔·德埃斯科托·布罗克曼先生阁下

谨向阁下最强烈地抗议桑地诺人民军侵犯我国主权和领土完整的严重行为，该项行为使到一人惨痛丧生。

昨天，1月11日，大约8:00时，一架属于美利坚合众国军队的OH58型无武装的直升飞机，遭受来自尼加拉瓜领土的枪火扫射；该架直升飞机载有军士长杰弗里·施瓦布和两名工程师，他们都是美利坚合众国公民。该直升飞机当时是在洪都拉斯巴利省和奥兰乔省之间飞行。它受到来自尼加拉瓜的领土的攻击时，被枪火击损，迫降于洪都拉斯领土内通往埃尔帕拉伊索省特罗赫斯的公路上。该直升飞机降落于距离埃尔帕拉伊索省锡富恩特斯村三公里左右的

地方。这架受损的直升飞机降落后，停在地面上，桑地诺人民军部队继续向该机人员射击，驾驶员施瓦布军士长中弹立即毙命。另两名人员逃离该地，获得洪都拉斯部队救护。这一侵犯洪都拉斯领土的行为，是尼加拉瓜政府在尼洪边界地区进行的一系列敌对行为之一，其邪恶目的在破坏孔塔多拉集团倡议下成功地展开的和平努力。洪都拉斯政府再次表明它决心通过外交途径达成协议，以克服中美洲地区目前危机；但与此同时，它也重申它决心对抗一切侵略行为，保卫主权和领土完整。

在强调上述行为极端严重的同时，我坚决要求阁下对所发生的事件提出令人满意的解释，并保证尼加拉瓜政府停止其黩武行为和停止一再的不尊重我国领土的不容侵犯性，这些行为构成对地区和平和安全的威胁。

顺致崇高敬意。

外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡（签名）。”

请阁下将此照会文本作为大会议程项目“中美洲局势：对国际和平与安全的威胁及和平倡议”的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

大使

罗伯托·埃雷拉·卡塞雷斯（签名）
